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фразеологічні одиниці, цілісне значення яких не залежить від значень його елементів» [4: 394]. При цьому всі слова і 

їх значення, взяті окремо, зрозумілі (біла ворона, стрімголов, умити руки). Тобто, фразеологічні зрощення, за 

В.В.Виноградовим, виступають як еквіваленти слів» [2: 198].  

А. Г. Назарян поділяє фразеологічні одиниці на три основні структурні типи: непредикативні (1. 

одновершинні à propos «доречі», en effet «насправді, дійсно»; 2. фраземи, тобто фразеологізми, які складаються з 

двох або більше слів homme de main «помічник», nuit blanche «безсонна ніч» se mettre en quatre (розм.) «розриватися 

на частини, лізти зі шкіри»), частковопредикативні(croire que les enfants naissent dans le choux «бути надто наївним, 

думати, що дітей знаходять в капусті», crier comme un aveugle qui a perdu son bâton «кричати як оглушений, кричати у 

все горло») і предикативні (1. фразеологізми з незамкненою структурою ça va chercher dans ... «ціна скоро дійде до ... 

, це буде коштувати близько; 2. фразеологізми з замкненою структурою son compte est bon (розм.) «він отримав по 

заслугам»,  il y a anguille sous roche «тут щось не так, тут щось приховано») [1:59-60]. Функціональні фразеологізми 

А.Г. Назарян поділяє на два великі класи – не комунікативні(peu s’en faut «майже, трохи», le comme il faut 

«благопристойність») та комунікативні. [1:60-61].  

Що стосується ознак фразеологізмів, то найвагомішими – Ш. Баллі вважав виключно семантичні. Він 

недвозначно заявляв, що «справжню цінність мають лише внутрішні ознаки», що «зовнішні ознаки малодостовірні 

або ж просто оманливі». [3:98] Семантичний тип фразеологізмів французької мови на думку А.Г.Назаряна 

представлений ідіомами і унілатеральними фразеологізмами. [1:63-64] А.Г.Назарян вважає, що у фразеологічному 

фонді французької мови найбільше фразеологізмів саме дієслівного характеру, також він зазначає, що більшість 

фразеологізмів можуть реалізовуватися лише за допомогою дієслів таких як avoir, être, faire, mettre, prendre тощо, в 

силу чого, останні стають невід’ємною частиною цих одиниць на рівні мови. [1:99] Дієслівні фразеологізми 

французької мови можуть бути як ідіомами, так і унілатеральними фразеологізмами. [1:190] Дієслівні ідіоми у своїй 

більшості є апліційованими фразеологічними одиницями, хоча далеко не всі з них мають вільно синтаксичні 

кореляти. Напр.: vendre la mèche «видати таємницю»; lècher les bottes à qn (розм.) «плазувати перед кимось» [1:190] В 

унілатеральних дієслівних фразеологічних одиницях частіше за все до семантичного перетворення схильна саме 

залежна частина словосполучення , в той час як граматично ведучий компонент, виражений дієсловом, виступає в 

своєму узуальному значенні. Напр. renvoyer/remettre aux calendes greques «відкласти в довгий ящик», valoir son pesant 

d’or «дорого коштувати, бути цінним на вагу золота»,  savoir de quoi il retourne «знати в чому справа». [1:191] Менш 

розповсюджені унілатерні дієслівні фразеологізми, в яких семантично перетвореним вважається головний член 

словосполучення. Напр.: tuer temps «вбити час», couver des yeux «їсти очима», trancher le mot «сказати вирішальне 

слово» і т.д. [1:191] 
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Науковий інтерес до проблеми комічного має давню історію: ще з античних часів цей феномен 

досліджували філософи, психологи, соціологи, культурологи, а з початку XX ст. – і лінгвісти. У науці про мову гумор 

посідає особливе місце, оскільки є складним психічним, соціальним, етнокультурним явищем, сутність якого 

виявляється у процесі вербальної комунікації. Не випадково в останні десятиліття саме розвиток суміжних наук – 

психолінгвістики, соціолінгвістики, політичної лінгвістики – сприяв суттєвому розширенню уявлення про комічне як 

про мовний феномен, а також визначив основні підходи до вивчення цього явища в науці про мову. 

Теоретичну основу дослідження склали праці відомих мовознавців у галузі теорії дискурсу (О. І. Шейгал, 

В. И. Карасик), політичної лінгвістики (А. П. Чудинов), теорії соціології гумору (А. В. Дмитрієв, В. Я. Пропп) та ін.  

Сучасна лінгвістика послуговується терміном «дискурс», що в мовознавчій науці увійшов до 

терміносистеми багатьох галузей знань. Ми ж під дискурсом розумітимемо «систему комунікації, поле 

комунікативних практик, розглянуте в реальному і потенційному (віртуальному) аспектах» [2, с. 42]. 

Аналіз літератури з теми дослідження дозволяє констатувати підвищений інтерес учених до дослідження 

різних типів дискурсу. Об’єктом наших лінгвістичних спостережень став політичний дискурс – «зв’язний, вербально 

виражений текст (усний або письмовий) в сукупності з соціокультурними, психологічними та іншими факторами, 

взятий у подієвому політичному аспекті, який репрезентує політичну дію, бере участь у взаємодії політичних діячів і 

відображає механізм їх політичної свідомості» [1, с. 136]. 

Складна система політичних інститутів, презентована в різних формах, зумовлює специфічні ознаки 

інституційної, соціальної комунікації. Поділяючи позицію В. Дікмана щодо класифікації інституційної комунікації [3, 

с. 26], вважаємо за доцільне диференціювати політичну комунікацію таким чином: зовнішня (комунікація між 

політичним інститутом і громадянином) і внутрішня (комунікація між агентами в політичних інститутах). Обидва 
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види політичної комунікації не виключають використання мовних засобів комічного. Під комічним у дослідженні 

розумітимемо  «естетичну категорію,  яка відображає предмети і явища дійсності, що характеризуються 

внутрішньою суперечливістю, тобто невідповідністю між тим, чим вони є, і тим, за що себе видають, і 

суперечливістю зовнішньою, тобто протиріччям між недосконалістю людства і його позитивним досвідом, його 

естетичними ідеалами» [3, с. 226]. 

Комічне є вагомим складником політичного дискурсу, про що свідчать його основні параметри (інтенція 

боротьби за владу, діалогічність, оцінність / емоційність, інсценування). Зупинимося більш докладно на цих 

параметрах політичного дискурсу в кореляції з комічним.  

Інтенція боротьби за владу зумовлює сутність і цілі політики  – свідома зміна або стабілізація позиції влади, 

завоювання й утримання влади елітою в боротьбі з політичними опонентами, що експліцитно чи імпліцитно 

репрезентовано на рівні мови. Очевидно, тому в політичних промовах політики нерідко послуговуються відомими 

висловами (прислів’ями, приказками та ін.), органічно вплітаючи їх до висловлювань: «…Папір, звичайно, не 

червоніє і витримає будь-яку інформацію, можна намалювати будь-які цифри, проте об’єктивна реальність інша» 

(СЗ № 1). 

Однією з основних характеристик дискурсу, політичного зокрема, є діалогічність ситуації. Діалогічність 

політичного дискурсу дозволяє політикові встановлювати і підтримувати  контакт з адресатом мовлення, 

сигналізувати про свою приналежність до певної політичної сили, стверджувати особистісну ідентичність, 

презентувати себе  як партнера по комунікації: «Я говорю як мер, я 8 років пропрацював мером, я розумію, що має 

бути відповідальність не тільки заробляти гроші, а й витрачати їх в тому числі» (СЗ № 1). 

Оцінність й емоційність, як параметри комічного, зумовлюють використання емотивної лексики, яка 

розкриває перед мовцем широкі можливості: говорити завуальовано, уникати прямих номінацій та гострих кутів, або 

навпаки – створювати гостру політичну конфронтацію. До словесних прийомів належать комічні неологізми, які 

переважно залишаються утвореннями оказіонального характеру: «Лунають необґрунтовані звинувачення щодо 

проблеми  зрівнялівки в оплаті праці кваліфікованих та некваліфікованих  працівників» (СЗ № 1). 

Щодо театральності як характеристики політичного дискурсу, то вона ґрунтується на ритуалізованості та 

передбачає розігрування на політичній арені політичних трагедій і комедій, що реалізуються за підтримки просторіч-

ної та жаргонної лексики: «В той час, найбільша фракція  парламенту його кришувала, тому що всі знають, кому 

він  носив бабки» (СЗ № 1). 

У політичному дискурсі, крім поняття «роль», послуговуються й поняттям «інсценування». Так, 

інсценування в політичному дискурсі як обман, маніпуляцію і як політичні статусно-рольові відносини пропонує 

розглядати В. Дікман [3, с. 229]. 

Отже, саме у таких специфічних характеристиках політичного дискурсу, як інтенція боротьби за владу, 

діалогічність, оцінність / емоційність, інсценування, закладено підвалини для реалізації комічного як складного та 

багатогранного явища. 
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У ХХ ст. втрачає пріоритетність лінгвістична дефініція тексту як об’єднаної за смислом послідовності 

знакових одиниць, що характеризуються зв’язністю і цілісністю [5, с. 505]. Натомість їй протиставляється 

семіотичний, культурологічний підхід, за яким текст розглядають в абстрактному значенні як єдність концептів та 

ідей, притаманну одному явищу [1, с. 19]. Також набуває поширення термін дискурс, що передбачає врахування 

екстралінгвістичних, соціокультурних і прагматичних аспектів і кодує мовлення, за словами Н. Арутюнової, 

«занурене в життя» [5, с. 136–137]. Зв’язок із позатекстовою дійсністю започатковує нове розуміння тексту. Зокрема, 

у 60–70-х рр. ХХ ст. актуальною стала ідея динамічності текстових меж. У дослідженні «Структура художнього 

тексту» відомий семіолог Ю. Лотман зауважує: «Для читача, який прагне дешифрувати його (текст – О. Ш.) за 

допомогою довільних, суб’єктивно дібраних кодів, значення різко спотвориться, але для людини, яка хотіла б мати 

справу з текстом, вилученим зі всієї сукупності позатекстових зв’язків, твір узагалі перестав би бути носієм будь-

яких значень» [6, с. 65]. Трактуючи текст як комунікативну й рецептивну одиницю, літературознавець акцентує на 

принциповій неможливості його адекватної інтерпретації без урахування позатекстових факторів, позаяк реалії життя 

формують текст, а він у свою чергу проникає в дійсність, сприяє її осмисленню. Ю. Лотман відзначає, що можна 

розглядати як текст окрему поезію з поетичного циклу, яка перебуватиме з ним у позатекстових відношеннях. Але 

єдність організації циклу дає підстави трактувати його текстом. Тому і твори письменника за чітко окреслений період 

часу та «мистецтво людства» в цілому будуть сприйматись у якості тексту [6, с. 343]. 

Текстологічні студії в гуманітаристиці сприяли появі низки нових термінів – інтертекст, гіпертекст, 

метатекст. Усі вони пов’язані з поняттям надтексту (система інтегрованих текстів, складних за структурою і 

специфічних за внутрішньою організацією), хоча й неідентичні йому. Інтертекстуальність маркує взаємодію текстів, 
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